
 
 

 

 

 

 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Vltavská štafeta – přehled etap od 1. 7. do 6. 7.  

Úterý 1. července pramen Teplé Vltavy – Kvilda 

Úvodní etapa štafety je spojena se dvěma symboly na výstavě VLTAVA slavná & splavná, a to:  

s vodou z pramenů Vltavy, která zahájí výstavu 4. 9.  

a s knihou „Šumava umírající a romantická“ od Josefa Váchala. Originál knihy je nejdražší knihou 

století v ČR, byla vyhlášena nejkrásnější knihou století 

Vltavská štafeta zahájí svou pouť 1. července u pramene Teplé Vltavy v 10 hodin. Vodu z pramene 

nabere do speciální skleněné kapsle generální ředitelka Národního památkového ústavu Naďa 

Goryczková za přítomnosti dalších hostů a účastníků štafety: ředitele NP Šumava Pavla Hubeného, 

ředitelky NP Bavorský les Ursuly Schuster, generálního ředitele Povodí Vltavy Petra Kubaly, ředitelky 

Státní plavební správy Kláry Němcové, starostů obcí Kvilda a Finsterau, zástupců Jihočeské centrály 

cestovního ruchu, hlavního kurátora výstavy VLTAVA slavná & splavná Petra Pavelce z NPÚ, náměstka 

NPÚ pro správu památkových objektů Oldřicha Peška a diecézního biskupa českobudějovické diecéze 

Vlastimila Kročila, který vodě požehná, a dalších zástupců církve. 

Od pramene účastníci štafety kapsli s vodou přenesou pěšky do Muzea Kvilda, kde ji v pravé poledne 

představí veřejnosti.  

Po slavnostním zahájení Vltavské štafety je pro zájemce připravený den otevřených dveří v muzeu a 

také kurz podmaleb.  

Informační středisko Kvilda Národního parku Šumava na odpoledne připravilo tvořivou dílnu pro 

rodiny s dětmi (od 13:00 do 16:30) a také výpravu s průvodcem po stopách historie v okolí Kvildy.  

 

Středa 2. července Kvilda – Lenora  

Pramen Studené Vltavy – Nové Údolí – Stožec 

Symbolem této etapy jsou: Obraz lenorské sklárny od neznámého autora, lenorské sklo (Lasvit, 

pokračovatel sklářské tradice), vltavské zlato 

Ve středu 2. července se Vltavská štafeta vydá na cestu podél toku Vltavy, a to společně s Klubem 

velocipedistů Písek. Členové spolku zaměřeného na cyklistiku, kteří každý rok na jaře otevírají pramen 

Vltavy, vyrazí na cestu v pravé poledne z Kvildy. Etapa skončí v odpoledních hodinách v Lenoře ve 

Sklářském muzeu. 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ve stejný den, tedy ve středu 2. července bude do druhé nádoby nabrána voda z pramene Studené 

Vltavy, a to za účasti zástupců Národního památkového ústavu, Národního parku Šumava nebo 

ředitelky Lesního závodu Neureichenau paní Lindy Madl. Štafetu přepraví auto a vlak až do Stožce.  

 

Čtvrtek 3. července Lenora – Soumarský most – Stožec (spojení vody z obou pramenů) 

Symbolem této etapy jsou: Obraz lenorské sklárny od neznámého autora, lenorské sklo (Lasvit, 

pokračovatel sklářské tradice), vltavské zlato; obraz Soumarského mostu od Jana Bulíře 

Čtvrtek bude patřit vzpomínkám na šumavskou výrobu skla. Zakladatel a majitel sklářské společnosti 

Lasvit Leon Jakimič v doprovodu hlavního kurátora výstavy VLTAVA slavná & splavná Petra Pavelce 

z NPÚ dopoledne navštíví Sklářské muzeum a poté se, oba nadšení vodáci, vydají v kánoích po Vltavě 

na Soumarský most, kde štafetu předají na palubu šumavské železnice. Voda ve speciální nádobě, 

kterou vyrobili skláři z Lasvitu, zamíří na Stožec, kde už na ni bude čekat voda z bavorského pramene 

Studené Vltavy, kterou vlak přiveze od Nového Údolí.  

 

Pátek 4. července Stožec – Nová Pec – Horní Planá 

Symbolem této etapy jsou: Fotografie od Josefa Seidela Rybáři na soutoku a obraz Srdce Vltavy od 

Karla Skály; busta Adalberta Stiftera z muzea Otto Herberta Hajeka  

V pátek 3. července se role štafetáře ujme Oldřich Bažant, terapeut, peer pracovník Psychiatrické 

léčebny Červený dvůr a člen Unie lidí se zkušeností se závislostí, a v doprovodu cyklistů s vodou poběží 

ze Stožce přes Novou Pec až do Horní Plané, kde ji, na břehu lipenské přehrady, předá tamním 

převozníkům.  

 

Sobota 5. července Horní Planá – Černá v Pošumaví – Frymburk 

V sobotu ráno stopy štafety povedou od Lipna na rozhlednu na Dobré Vodě. Ředitelka Turistického 

informačního centra Horní Planá s kolegy zamíří k historickému výhledu na srdce Vltavy a představí 

velkoformátové fotografie šumavského fotografa Josefa Seidela z dílny českokrumlovského Musea 

Fotoateliér Seidel.  

Poté se voda z pramenů vrátí zpět k Lipnu a na palubě turistického parníku vyrazí do Černé v Pošumaví, 

kde ji od kapitána lodi převezmou čeští mořeplavci David Křížek a Richard Konkolski, aby ji během 

sobotního odpoledne přepravili na základnu Vodní záchranné služby Českého červeného kříže na Dolní 

Vltavici. Tam své záchranářské umění předvedou, pod taktovkou velitele Milana Bukáčka, mladí vodní 

záchranáři.  

Z Dolní Vltavice vodu záchranáři po hladině převezou do Frymburka.  

 



 
 

 

 

 

 

 

Neděle 6. července Frymburk – Lipno nad Vltavou – Vyšší Brod 

Symbolem této etapy jsou: obraz Čertových proudů od Adalberta Stiftera z Rakouska, Závišův kříž + 

vltavské perly, obraz Legendy o založení vyšebrodského kláštera s tonoucím Vokem z Rožmberka ve 

Vltavě 

 

V neděli dopoledne se štafety ujme frymburský převozník a místostarosta Antonín Labaj a v doprovodu 

mládeže z FC Šumava Frymburk ji předá veslaři-olympionikovi Václavu Chalupovi, který ji svým 

závodním tempem doveze do Lipna nad Vltavou a předá ji do rukou vodních záchranářů na stanici 

Modřín.  

Štafeta poté vyrazí na kolečko po lipenském rodinném areálu, včetně Stezky v korunách stromů, a 

odtud na hráz Vodního díla Lipno I., kde se jí ujme Libor Peška z Povodí Vltavy, který je zároveň 

několikanásobným mistrem Evropy v raftingu a vedoucím vodáckého oddílu, se svými kolegy sportovci 

olympionikem Stanislavem Ježkem, prezidentem Českého svazu kanoistů, a Miroslavem Kodadou, který 

pořádá mistrovství světa na divoké vodě pod lipenskou hrází.  

První štafetový týden vyvrcholí v neděli odpoledne jízdou historického prezidentského vlaku 

Národního technického muzea po druhé nejstarší elektrifikované trati v Čechách. Vlak svou jízdu 

zakončí ve Vyšším Brodě, odkud ji Petr Pavelec, hlavní kurátor výstavy VLTAVA slavná & splavná a ředitel 

památkové správy NPÚ v Českých Budějovicích, přenese do kláštera Vyšší Brod a předá ji převoru 

Justinu Berkovi. Návštěvníci kláštera jsou zváni na přednášku od 17 h na téma vltavského zlata, perel 

či legendy o založení kláštera s tonoucím Vokem z Rožmberka ve Vltavě.  

 

Na další cestu se štafeta vydá v sobotu 12. července. Do té doby bude kapsle s vodou nocovat 

v klášteře ve Vyšším Brodě.  

 

 

Svůj zájem zúčastnit se konkrétní etapy Vltavské štafety nahlaste, prosím, předem, abychom Vás 

mohli na danou etapu akreditovat.  

Kontakt pro akreditaci a organizační záležitost na místě konání: Zuzana Gabajová, 777 228 432, 

zuzana.gabajova@mcu.cz  

Kontakt pro tiskové informace k projektu: Blanka Černá, tisková mluvčí NPÚ, 724 511 225, 

cerna.blanka@npu.cz 

 

 

Podrobný program Vltavské štafety, fotografie z uskutečněných etap a informace o projektu 

VLTAVA slavná & splavná najdete na webu www.vltava2025.cz/stafeta a na sociálních sítích a 

webu projektu www.vltava2025.cz 
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Cílem Vodní štafety je propagace výstavy VLTAVA slavná & splavná, ale také představení a podpora 

tzv. Vltavské cesty, tedy trasy spojující významné památky a kulturní nebo přírodní místa na Vltavě, 

z nichž některé jsou v přímé správě NPÚ (SH Rožmberk, SHZ Český Krumlov, klášter Zlatá Koruna, SZ 

Hluboká, SH Zvíkov, SZ Veltrusy). Cílem je etablovat řeku Vltavu jako evropskou kulturní cestu, podpořit 

zájem o vltavské kulturní dědictví a rozvíjet související cestovní ruch. 

 

Vltavská štafeta, výstava VLTAVA slavná & splavná jsou součástí celoročního projektu NPÚ VLTAVA 

slavná & splavná. Hlavními partnery Národního památkového ústavu jsou Národní galerie, Česká 

filharmonie, Národní muzeum, Národní technické muzeum a Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze. 

Záštitu akci dal prezident České republiky, ministři kultury a dopravy, hejtmani Jihočeského a 

Středočeského kraje. Do projektu se zapojují organizace z oborů dopravy, životního prostředí, muzea, 

spolky atd.  

 

Partnery slavnostního zahájení Vltavské štafety jsou Jihočeský kraj, Národní park Šumava, Obec Kvilda 

a Muzeum Kvilda.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vltavská štafeta –  

Skleněná kapsle od 

firmy Lasvit.  

 

Zdroj: NPÚ 
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